
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

Aos onze do mês de agosto de 2016, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-

Graduação Multicêntrico de Química com início às quinze horas no auditório do campus VI. Estavam 

presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernando Pedroso, Eudes 

Lorençon, Patrícia Santiago Oliveira Patrício e Priscila Pereira Silva Caldeira. Justificou ausência: Raquel 

Vieira Mambrini. A coordenadora local do programa de pós-graduação multicêntrico de Química 

professora Patrícia Patrício deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação das matrículas dos 

discentes; 2- Aula-Magna; 3- A disciplina Seminários;  4-Organização dos gabinetes do Campus VI e 5-

Informes. Discussão da PAUTA: 1- Aprovação das matrículas dos discentes: Os alunos Alexandre Bizzotto 

de Carvalho (orientadora: Priscila), Ana Débora Porto Silveira (orientador: Breno), Fernanda Gabriela 

Gomes Pereira (orientadora: Raquel), Gabriel Dias dos Reis (orientador: Patterson), Graziella Andressa 

Esteves da Costa (orientador: Emerson), Ítalo Rocha Coura (orientadora: Patrícia) e Raquel Patrícia 

Rungue Alvim (orientador: Eudes) se matricularam em disciplinas conforme orientações dos respectivos 

orientadores. Todas as matrículas foram aprovadas por unanimidade pelo colegiado. 2- Aula-Magna: Foi 

decidido realizar uma aula-magna para os alunos que entraram no segundo semestre de 2016 no PPGMQ-

MG/ CEFET-MG. Pretende-se nessa aula apresentar aos discentes e presentes a instituição CEFET-MG e as 

principais normas do programa de pós-graduação. Serão convidados para essa aula-magna o diretor do 

CEFET MG prof. Flávio Antônio dos Santos, o presidente do conselho de pós-graduação prof. Conrado de 

Souza Rodrigues, o diretor adjunto de planejamento e gestão prof. Gray Farias Moita e o chefe do 

departamento de química prof. Pierre André de Brot. Será cedido um tempo para que cada docente do 

programa apresente brevemente sua linha de pesquisa. Os alunos de iniciação científica sob orientação 

dos docentes do programa de pós-graduação também serão convidados para que se familiarizem com o 

programa.  A aula será realizada no auditório do campus IV. A data dessa aula não foi definida, pois a 

mesma precisa coincidir com a disponibilidade do diretor do CEFET MG. 3- A disciplina Seminários: Para 

concluir a disciplina seminários os alunos terão obrigatoriedade de assistir ao menos oito seminários e 

serão apresentados ao menos dez seminários por semestre. No semestre que o aluno apresentar 

seminário, ele deverá assistir ao menos mais quatro seminários. Foi definido que haverá nos seminários 

apresentados pelos discentes banca examinadora constituída pelo professor da disciplina de seminários, 

um professor convidado e um discente do programa de pós-graduação. Haverá obrigatoriedade que 

todos os alunos do programa de pós-graduação participem como componentes da banca. Podem 

participar da banca discentes de pós-graduação e docentes do CEFET-MG e outras instituições de Ensino 

Superior. Nesse primeiro semestre do curso (2/2016) foi decidido que os alunos poderão assistir os 

seminários que serão apresentados na Semana C&T e validá-los para a disciplina Seminários. Ficou 

definido que os seminários regulares do programa serão realizados às quintas às 16h. 4-Organização dos 

gabinetes do Campus VI: a professora Patrícia convidou os membros da reunião para conhecerem as 

instalações e decidirem a respeito da distribuição dos gabinetes. Foi definido que o prof. Emerson e o 

prof. Patterson ocuparão o mesmo gabinete ao fundo da sala; o prof. Eudes e a prof. Raquel se 

acomodarão no gabinete à frente e o terceiro gabinete será ocupado pelos profs. Breno e Priscila. A 

coordenação do curso será alojada em sala próxima aos gabinetes, local onde a prof. Patrícia 

coordenadora do programa local será instalada. 5-Informes: 1. A prof. Patrícia informou aos membros do 

colegiado que os discentes devem prestar exame de proficiência de língua inglesa até a qualificação. Uma 

primeira opção seria os alunos fazerem o exame único para todos os cursos de pós-graduação que será 

oferecido pelo CEFET-MG, contudo, para realizar esse exame o aluno deverá pagar uma taxa. Uma 

segunda opção seria o próprio programa elaborar uma prova de conhecimento de língua inglesa. 2. A 

prof. Patrícia também informou aos membros do colegiado que foi aprovado na FAPEMIG um edital para 



aquisição de livros no CEFET MG. Ela também alertou a respeito da necessidade de adquirir livros para os 

discentes da pós-graduação e solicitou que cada professor preparasse uma lista de livros de sua área. 3.A 

coordenadora também informou aos presentes que no 2º semestre de 2016 serão fornecidas pela direção 

do CEFET MG três bolsas de mestrado e que também já estava acordado com a direção mais três bolsas 

para o 1ª semestre de 2017. E nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 16:26h, lavrando-se a 

presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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